

## 50122 李沛潔 我最喜歡的動物

今天寫功課時，我把我的眼睛撇向在粉紅色櫃子前的鼠籠，想起了暑假時和牠相處的歡樂時光.....

那天，我們來到寵物店，妹妹和媽媽做了約定，只要她期末考拿一百分回來，家裡就可以養寵物。原本以為，這是張無法兌現的支票，誰曉得，她真的考了一百分回來。當時妹妹就表示她很想養倉鼠，我就和妹妹翻箱倒櫃，把一大堆雜七雜八的東西搬出來回收，好不容易才挪出空間。最後，我們倆約定，名字由妹妹取，老鼠由我來選。我看上了一隻毛色鮮艷又活蹦亂跳的老鼠，妹妹把牠取名叫QQ。

起初，我們幫牠買了一個小籠子，可是爸爸好像迷上了那隻小老鼠，不久之後就買了很多的「遊樂器材」，QQ的家可說是「鼠界豪宅」了。QQ會在轉輪上表演特技，把一隻腳勾在籠子上，再跑到轉輪上面繞啊繞、轉啊轉，這一幕總令我想起馬戲團「小熊滾大球」的畫面。

倉鼠有一種習性，牠會先把食物放入口中的頰囊，頰囊就像是牠的小袋子一樣。牠把食物先裝進袋子裡，再運送到自己喜歡的地方儲藏。QQ最喜歡把東西放在奇怪的地方，像是瞭望台、走道。牠都沒有用大腦思考，想放哪兒就亂堆哪兒，因為當牠把食物放在轉輪上時，當牠開始跑轉輪時，籠子就會像嬰兒玩具一樣，發出「沙沙沙」的聲音。這讓我們苦惱了好一陣子，但依然都沒有解決這個問題，所以我們只好放任牠把食物放在奇怪的地方，再跟在後頭默默的把東西清理好。

牠帶給我們許許多多歡樂的回憶，也演出一場驚悚記。記得，在牠來我們家兩個月時，因為妹妹沒有把籠子關好，QQ就大搖大擺的走出牠的家。當時是夜半時分，大家都進入深層睡眠，所以無人知曉。早上，我和妹妹還做著香甜的美夢時，媽媽忽然尖叫：「姐姐，妹妹！倉鼠不見了！」妹妹一聽到就連忙跳下床，這大概是我看過妹妹最快起床的一天了。

我們爬下床，找遍了家中的每個角落。當時我走每一步都要小心翼翼。最後我們在廚房的一個小縫隙找到的，我們把一些食物放在出口，牠就慢慢的從縫隙裡爬了出來，我想，牠可能餓了一整夜吧！

這隻小倉鼠帶給了我們不少的歡樂時光，可惜他的壽命只有短短半年的光陰。每當我想起牠時，就會重溫我們在一起的點點滴滴。

老師評語：觀察仔細，情感流露。小倉鼠的生活習性和特殊癖好，透過沛潔的文字，形象生動靈活。

## 明湖體表會，表演樣樣有

【記者司蕙綾 台北報導】今天記者來到了台北市的明湖國小，採訪體育表演會。明湖國小的小朋友很熱情的打招呼，展現天真可愛的一面。小朋友們在明湖國小裡，還會發生甚麼有趣的表演呢？一起來一探究竟吧！

十一月二十五日，也是明湖國小第三十一屆的體育表演會。一走進校門，高大的樹木，像是身穿盔甲的騎士，保護明湖國小的師生，讓大家很有安全感；樹上的小鳥，像是在為明湖的運動會準備開場活動，婉轉悅耳的歌聲十分美妙，讓人聽得非常陶醉。

運動會終於開始了，為大會拉開序幕的是五年級的小朋友，他們前幾周即為了在運動會有好表現，一直努力加緊練習，期望在運動會當天，能夠展現出練習的成果。五年級小朋友們唱國歌時，歌聲宏亮飽滿。陸續上場的是天真無邪的幼稚園小朋友和活潑可愛的低年級，他們隨著音樂聲，精神抖擻的展現活力。

接下來是五年級的趣味競賽「有愛無礙」，「咚！起立，咚！握拳，咚！咚！咚！咚！」當裁判的手一放下，小朋友用像風一樣的速度踏著墊子，一路飛往終點線；接著來到了疊杯關卡，必須把六個杯子排成金字塔後再迅速跑回隊伍中。比賽終於來到最高潮，大家的加油聲此起彼落，幾乎傳遍整個校園，家長們也跟著緊張，究竟誰能獲得最高榮譽第一名！最後公布結果—第一名由五年三班取得勝利，其他的班級雖然失望，但也獲得了校長鼓勵的獎品。他們即使落後了，仍然抱持奮力一搏的決心，這就是「勝不驕、敗不餒」的精神！

這次的體表會，明湖國小的小朋友提出看法，一位低年級的小朋友同學說：「比起運動會，我更喜歡園遊會，有吃又有得玩，還可以賺錢！」另一位小朋友說：「我最喜歡參加大隊接力，同學們發揮團隊合作，努力衝刺想得第一，感覺緊張又刺激！」大家對學校的活動，都十分支持和投入。

透過這次運動會的活動，社區和學校的互動關係愈來愈深厚，期待所有師生和家長一起合作，讓明湖國小的校務發展及社區合作關係往變得更緊密、美好。

教師評語：體表會的過程敘述得十分詳盡，用語精準、聚焦主題。